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Тема «Весёлый клоун» 

Цель :совершенствовать владение  умением отражать в рисунке фигуру 

человека в движении. 

Задачи: 

Образовательные: 

-продолжать учить рисовать фигуру человека в движении, показывая новый 

способ схематичного рисования, способствовать  закреплению умения детей 

передавать в рисунке характерные особенности человека: строение тела, 

форма, 

-способствовать пополнению словарного запаса детей, 

-продолжать знакомить детей с профессиями цирковых артистов, в частности 

клоуна. 

Воспитательные 

- способствовать воспитанию стремления к активной деятельности, 

-способствовать созданию радостного настроения, позитивного отношения 

друг к другу, 

-способствовать воспитанию взаимопомощи, умения работать в команде. 

Развивающие: 

- способствовать развитию интереса к изобразительной деятельности, 

развитию эстетических чувств, 

- способствовать развития мелкой моторики рук, воображения, творческого и 

логического  мышления, памяти,  глазомера, кругозора, наблюдательности, 

- способствовать совершенствованию в рисунке навыки передачи 

выразительности и четкости линий. 

Оборудование: простые карандаши, акварельные краски, кисти, баночки для 

воды, альбомные листы  формата А 4 для детей и  А3 педагога, салфетки, , 

игра «Чудо-крестики»,коврограф, картинки «Клоуны», мульти-медиа. 

Словарная работа: цирк, акробат, арена, жонглѐр, дрессировщик, фокусник, 

канатоходец,  клоун, грим, костюм. 

 



Ход НОД 

1.Оргаизационный момент. 

Ребята, сегодня к нам пришли гости, давайте поздороваемся с ними.  

А я сегодня принесла радостное настроение и хочу им с вами поделиться. 

Давайте встанем в круг, возьмѐмся за руки, улыбнѐмся друг другу, теперь у 

нас у всех радостное настроение, которое нам очень пригодится! А отгадав 

мою загадку, вы узнаете, о чѐм сегодня мы будем разговаривать. 

Загадка. 

Все глядят на середину  

В середине – волшебство:  

Там чудак зайчишку вынул  

Из кармана своего.  

Там под купол танцовщица  

Улетела, как синица.  

Там собачки танцевали...  

Вы, конечно, там бывали 

 

2.Основная часть 

1)Слайд-шоу «Цирк» 



Ребята, я вас всех приглашаю в цирк, займите, пожалуйста, свои места. 

2)Беседа о цирке. 

-Кто из вас бывал в цирке? 

-Какие артисты выступают в цирке? 

-Каких дрессированных животных вы видели в цирке? 

-Какие цирковые слова вы знаете? ( цирк, акробат, жонглѐр, дрессировщик, 

фокусник, канатоходец,  клоун, грим, костюм). 

А сейчас отгадав загадку, вы узнаете о каком цирковом артисте мы будем 
разговаривать. 

Он веселый и забавный, 

Самый лучший, самый яркий. 

Шутит и играет. 

Смех, веселье дарит.  Клоун. 

 
 

На первый взгляд кажется, что клоуны неуклюжие, неловкие, глупые. Но на 

самом деле это совсем не так. Быть клоуном может только настоящий артист: 

клоун умет показывать фокусы, как фокусник, кувыркается и ходит на руках, 

как акробат, ловко жонглирует разными предметами и даже выступает с 

животными, как дрессировщик. Просто он это делает весело и забавно, чтобы 



рассмешить зрителей. И одевается клоун совсем необычно. Он может быть 

одет в широкую рубаху и широкие штаны или в просторный комбинезон с 

пышным воротником. Костюмы у клоунов яркие. 

Часто одна половина бывает одного цвета, а другая – другого. На голове у 

клоуна – забавный колпачок или смешная шляпа. Из-под шляпы торчат 

рыжие или желтые волосы. И лица у клоунов особенные. 

-Что особенного вы заметили в лицах клоунов? 

 Чтобы было смешно, клоуны прикрепляют себе носы: круглые и красные, 

как помидор, или длинные, как морковка. Клоуны ярко румянят себе щеки и 

подрисовывают глаза. Это называется грим. А на ногах у клоуна - большие 

ботинки с загнутыми носками и помпонами. 

3) Галерея клоунов. 

Ребята, я вас приглашаю в страну весѐлых клоунов. Давайте подойдем и 

рассмотрим их. 

 

Обращаясь к конкретному ребенку, педагог задает ему вопросы о 

содержании картин. 

- Кто изображен? 



- В чем заключается работа клоуна? 

- Какие костюмы на них надеты? Какие подобраны цвета? почему? 

- Какие атрибуты изображены у клоунов? 

- Какое у клоунов настроение. настроение? 

4) Игра «Чудо-крестики» 

А сейчас я вам предлагаю сделать своих клоунов. Давайте разделимся на 2 

команды. 1 команда собирает клоуна Бим  по схеме1, вторая клоуна Бом по 

схеме2.  

          

Вот и готова. Посмотрите, чем клоуны похожи, чем отличаются? Молодцы.  

Давайте с ними поиграем. 

5) Физкультминутка 

 

6)Показ , разъяснение с одновременным рисованием. 



- Чтобы  нашим клоунам не было скучно, мы сейчас нарисуем для них 

друзей. 

- Сначала нам с вами нужно нарисовать нашему клоуну голову, оставив 

немного места для колпачка или шляпки.  

Обращаясь к конкретному ребенку, педагог спрашивает: 

- Какой формы голова человека? 

   

- Вот у нашего клоуна получилась голова. (дети рисуют) 

Дальше рисуем туловище. Оно длиннее головы примерно в 2 раза, если мы 

возьмѐм за мерку длину головы, то в туловище получится две мерки. Рисуем 

линию, равную двум меркам. (показ, рисование) 

- Клоуны на арене двигаются, выполняя различные номера. Чтобы передать в 

рисунке движение давайте поднимем руки вверх ,как будто ловим мяч. 

Теперь согнем руки. Посмотрите, руки сгибаются в локте и напоминают 

уголок.  Мой клоун будет ловить мячи, т.е. жонглировать. Вот у него как 

подняты руки. Посмотрите , как это выглядит на рисунке. Рисуем линию чуть 

ниже головы вправо, затем вверх, затем линию влево и вверх. Кто хочет 

прямые руки, то просто рисует прямую линию, без уголка. (Показ, 

рисование) 

   



-Теперь рисуем ноги. Ноги повернуты носками в разные стороны, так как 

мой клоун не идет, а стоит на месте.  Встаньте у стульчиков, разверните 

носочки своих ног в разные стороны, посмотрит, как стоят ваши ножки. Если 

ваш клоун будет идти, например, к своей собачке, то носки его ног будут 

смотреть в одну сторону, поставьте свои ножки в одну сторону, садитесь.  

 

-От того места, где заканчивается туловище, рисуем правую ногу: прямую 

линию вниз и короткую линию вправо, также левую ногу. (показ, рисование). 

-У нас получилось схематичное изображение клоуна. Теперь нужно придать 

ему объѐм. Это мы сделаем с помощью кисти и красок. Расскажите правила 

работы с красками. Начинаем рисовать костюм нашему клоуну. 

Я выбираю зелѐный цвет, вы можете взять любой, и начинаю обводить нашу 

схему, придавая контур, получится комбинезон для клоуна.  (показ , 

рисование) 

-Осталось нарисовать  клоуну колпак и ботинки. (показ, рисование). 

3. Релаксация. 

Наша работа незакончена, краска должна подсохнуть, завтра мы будем 

учиться подбирать цвета красок для костюма и  передавать в рисунке 

эмоции. Затем из ваших рисунков мы сделаем коллективную работу для 

нашего проекта . А сейчас встаньте и подойдите посмотреть, какие клоуны 

получились у ваших товарищей, всем спасибо. 



 

 

 


